

»原声

“各位家长、同学，雪天路滑，请注意行路安全。明早如交通不便，可适当晚点到校，注意保暖。”

——18日杭州一场漫天飞雪。下午起，一条条这样的温馨短信就从学校飞到了家长手机上，很多学校都表态：安全第一，迟到点没关系。

媒体质疑交通部副部长“取消收费说”

二级公路收费6年前已取消

在1月18日上午国新办举行的新闻发布会上，交通运输部副部长翁孟勇介绍说，到2010年年底，已经在17个省全部取消了政府还贷的二级公路收费站，撤销站点1723个，总里程9万公里，“我们的目标是将来要全部取消二级公路收费，但是要逐步有序推进。”昨天的检察日报刊登文章对此说法表示质疑。

文章说，取消二级公路收费，早在6年多以前就写进了国务院的行政法规：2004年11月1日开始施行的《收费公路管理条例》明确规定，“技术等级为二级以下（含二级）的公路不得收费。但是在国家确定的中西部省、自治区、直辖市建设的二级公路，其连续里程60公里以上的，经依法批准，可以收取车辆通行费。”据此可知：一是二级公

路不得收费是法定原则；二是东部地区的所有二级公路，不论政府还贷路还是经营性公路，一律不得收费；三是作为例外，中西部地区的二级公路，如满足“连续里程60公里以上”且“经依法批准”等条件，可以过渡性收费。

令人吃惊的是，在此后数年中，上述规定几乎沦为一纸空文。且不说中西部地区，就是东部地区的一些省份，也全然没拿“二级公路不得收费”当回事。

更让人不解的是，这种公然的违法收费不仅没有受到追究，相反，在国家发展改革委、交通运输部、财政部2009年制订的《逐步有序取消政府还贷二级公路收费实施方案》中，竟然出现了这样的表述：“从2009年起至2012年年底前，东、中部地区逐步取消政府还贷二级公路收费”与《收

费公路管理条例》的规定相比，不仅把终止东部地区二级公路收费的时间压后了整整8年，而且还将取消收费的范围限定为“政府还贷二级公路”，轻轻放过了“经营性二级公路”……

“依法治国”写入宪法，快12年了。可是在取消二级公路收费这个问题上，我们除了做到“有法可依”之外，做到“有法必依、执法必严、违法必究”了吗？难道，6年前国务院颁布的行政法规，根本不算数？在津津乐道“已经在17个省全部取消了政府还贷二级公路收费站”的同时，有关部门是否还应该反思一下，在物价飞涨的当下，如何让“二级公路不得收费”的规定尽快从“纸面”落到“地面”，取消所有违法的二级公路收费，以降低物流成本，让老百姓从中受益？综合



在这里，读遍中国



政协委员跳“小天鹅”倡导环保

前天晚上，北京政协委员联欢会上，4名男性政协委员穿着价廉、环保的鞋袜衣服，跳了一曲“小天鹅”舞，给大家带来欢乐的同时，倡导低碳生活、环保从我做起。

综合

上海超面积新购房将征税

上海市市长韩正18日在上海两会上表示，上海房产税将对超过一定人均面积的新购房按一定比例征收，进一步抑制房地产投资和投机。

消息人士称，上海有必要征收房产税，但要立足长远，不应是短期的政策。针对房地产市场调控，已有的调控政策要继续落实好，

抑制投资投机性购房。记者获悉，如果之前有多套住房，暂不会征收房产税，但若新购，将一并累加，按超过人均面积部分征收。

市场人士认为，短期内，房产税对房地产市场的影响有限，但中长期来看，随着房产税的全面复征，房地产泡沫将被不断挤压。

综合

刘少奇之子任总后勤部政委

官方消息首次证实，前国家主席刘少奇之子刘源已经出任总后勤部政委一职。

记者从1月19日国防部网站转引《解放军报》一篇报道中发现，刘源的身份发生了改变，其从军事科学院政委变成总后勤部政委。

该篇文章报道了中央军委委员、总后勤部部长廖锡龙在1月18日结束的全军审计工作暨“十一五”双先表彰大会上的讲话精神。在文章末尾标注，总后勤部政委刘源等有关领导出席会议。这是官方首次证实刘源的调任消息。

总后勤部是中国人民解放军四总之一，其余是总参谋部、总政治部、总装备部。总后勤部前政委孙大发生于1945年，已达65岁卸任年龄。刘源此前担任解放军军事科学院政治委员，军事科学院属军方智囊机构。

总后勤部则是中国海陆空三军后方勤务和保障的最高统率机关，刘源转任总后政委，属平级调动，但新职重要性不言而喻。对于生于1951年的刘源而言，未来有很大发展前景。

调任总后，对于刘源而言也是一种“重返”，早在2003年刘源就曾任总后勤部副政委。

刘源其人

刘源青年时代当过农民、工人。刘源拥有丰富的地方政府工作经验，先后任郑州市副市长、河南省副省长。随后刘源进入军界，发展顺畅。1992年被授予少将，八年后晋升中将。

媒体报道对刘源素描为：信仰坚定、实干苦干、敢作敢为、屡有建树和平等待人、正直廉明、包容大度、引领新风。

2009年7月刘源晋升上将军衔。当时，与刘源一起晋升上将军衔的还有副总参谋长马晓天、时任成都军区政治委员的张海阳。



刘源(资料图片)

三位将领均系名门之后，马晓天为开国大校、解放军政治学院前教育长马载尧之子，张海阳为前中央军委副主席张震上将之子。2009年年末张海阳调任第二炮兵政委。

综合

(上接A1版)

6天只喝了半瓶水

李春凤说，她一般每骑6个小时休息一下。白天，她就找路边的树、石头等靠着睡一觉；晚上，她就把车停在路边，趴在车上睡。第三天，由于长时间在车上吹风，头疼得十分厉害，她才在一个路边药房买了一点药，花20元钱在一个旅社睡了4个小时。

“后来，我还总结出一个经验，每到后半夜，路上的车非常少，我几乎能以每小时80公里的速度赶路。因此之后几天，我每天的后半夜都在赶路，根本没休息。”她称，饿了，她就买方便面、饼干等充饥，实在坚持不住了，就在路边餐馆点几个菜。出发前，她还买了20个泡泡糖，困了就嚼一个。

由于长时间疲劳驾驶，第四天，她在长沙时，遇到一个急转弯，车没有控制好，一下摔倒在地。所幸，她仅右手擦伤，伤势不严重，车也未损坏，仅挡风玻璃破损了一点。但由于车身比较重，她费了九牛二虎之力，也未

能将车扶起来。“我当时感觉特别委屈，眼泪哗哗地流，约半个小时后，一个同样骑摩托车的人路过，才帮我把车扶起来。”

除了旅途辛劳，更让她烦恼的是上厕所。“为了减少上厕所，我只好减少喝水。从浙江到黔江，全程2000多公里，我骑了6昼夜，花了250元油费，只喝了半瓶矿泉水，住了4个小时旅社，吃了19个泡泡糖。”李春凤称。

她说：“总体上说，

我一路上比较顺利，没遇到多少麻烦。一路上，也只有一个信念：回家，看儿子。最终，我平安赶到儿子的学校，第一眼见到他，心里再也忍不住，一把搂住儿子，莫名其妙地大哭了一场。”

回家躺了10天

见在校全托的儿子一切安好，李春凤才放心回到家中，然而一躺就是10天。“现在回想起来，我也不知道当初哪里来那么大的勇气和毅力，

再喊我这么骑车，打死也不干了。”李春凤苦笑说，回家后，手臂疼得连梳头都抬不起，头因被长时间风吹，痛了五六天，整个人就像患了一场大病。

“有时，母爱的力量真的难以想象！”18日，黔江蓝天留守儿童学校校长冯大立敬佩地说。之后，他们还针对此事，对孩子们进行了母爱教育。很多孩子对罗云飞母亲的“壮举”敬佩得不得了。

综合

话务员状元的一套EQ培训课

--神州行360行状元"技巧分享

完胜12地市话务高手，问鼎神州行话务员状元之名，杨方远坦言，真情服务就是她的成功心得。想要成为行业翘楚，除了掌握眼到、手到、心到的基本功外，杨方远用三年时间总结了一套EQ培训课。

俗话说：良言一句三冬暖，恶言一句六月寒。声音也是有温度的，怀一颗真诚的心，就能让声音的温度传递温暖，这就是“声音的温暖原理”。

“微笑的连锁效应”同样不容小觑：微笑能带来活力，让详尽的业务咨询也能畅快进行；微笑能注入动力，让繁琐的业务流程高效办理；微笑能散发感染力，让客户的建议、甚至投诉得到圆满解决。话务员的沟通渠道是声音，微笑的表情就是金牌服务的名片。

现在的杨方远，已经是徐州移动一名负责大客户及高端客户维护工

作的电话经理，在她身边还有更多的移动话务员用真情服务着广大的客户。而这正与作为众多百姓共同选择和信任的中国移动神州行品牌，依托百姓、服务大众的品牌理念相契合。相信，只要真诚、热情，状元的成功你也可以复制。



现代快报 独家全程跟踪报道